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1) NÃO são paroxítonas as palavras: 
 
a) salada - varanda - tarde.  
b) leite - escada - senhora.  
c) violetas - brigas – mesa. 
d) amanhã - última - perdão.  
 
 
2) Aponte o ÚNICO conjunto onde há erro de divisão silábica: 
 
a) flui-do, sa-guão, dig-no. 
b) cir-cuns-cre-ver, trans-cen-den-tal, trans-pa-ren-te. 
c) con-vic-ção, subma-ri-no, rit-mo. 
d) ins-tru-ir, an-te-pas-sa-do, se-cre-ta-ri-a. 
 
 
3) Assinale a alternativa EM QUE TODAS as palavras estão separadas corretamente: 
 
a) mas-sa, i-gu-al, miú-da. 
b) cons-truir, igual, cri-ei. 
c) cri-ei, as-pec-to, mi-ú-da. 
d) me-da-lhões, pás-sa-ros, es-ta-çõ-es. 
 
 
4) Classificou-se, CORRETAMENTE, o grupo vocálico da palavra dada em: 
 
a) caótico - ditongo nasal. 
b) série - ditongo decrescente. 
c) estóico - ditongo crescente. 
d) viúva - hiato. 
 
 
5) Devem ser acentuadas TODAS as palavras da opção: 
 
a)  taxi - juri - gas.  
b)  ritmo - amor - lapis. 
c)  chines - ruim - jovem. 
d)  juriti - gratis - traz.                                                                                                                                                      
 
 
6) Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a)  Todas as proparoxítonas são acentuadas.  
b)  As oxítonas terminadas em i ou u que não sejam acompanhadas de hiato são acentuadas. 
c)  As paroxítonas terminadas em a , e ou o são acentuadas. 
d)  As oxítonas terminadas em i,u, is, iz ou us são acentuadas . 
 
 



 

 

7)  Ocorre mesóclise em qual frase abaixo? 

 
a)  Ele não se preocupa com o futuro. 
b)  Ser-lhe-ia necessário um novo cargo. 
c)  Fale-me de amor. 
d)  Em se falando de problemas... 
 
 
8) TEXTO I 
 
"Acho a maior graça. Tomate previne isso, cebola previne aquilo, chocolate faz bem, 
chocolate faz mal, um cálice de vinho diário não é problema, qualquer gole de álcool é 
nocivo, tome água em abundância, mas não exagere..." 
 
No período "qualquer gole de álcool é nocivo",  qual o ANTÔNIMO da palavra nocivo?      
 
a) maléfico. 
b) ruim. 
c) prejudicial. 
d) inofensivo.      
 
 
9) TEXTO II 
"Descendo o rio Negro, no Amazonas, o contraste da frondosa copa de uma árvore, mui-
to acima das outras, atiça a ir ao seu encontro. Deve ser uma "sumaumeira", que um li-
vro de viagem apresenta como tendo no máximo 40 metros de altura. Para o piloto da 
embarcação, descendente dos índios "baniwa", ia pra lá dos 50 metros e seu tronco não 
podia ser abraçado ao mesmo tempo pelos guerreiros de uma tribo. Era necessário con-
ferir." 
 
O modo como o descendente dos "baniwa" se referiu ao tronco da "sumaúma"aponta 
para: 
 
a) a altura dos galhos e da copa dessa árvore, no meio das outras. 
b) os desentendimentos comuns entre guerreiros de uma tribo indígena. 
c) o fato de ser a árvore sagrada, e não poder ser tocada por ninguém.  
d) a enorme circunferência de seu tronco, bem maior que o das outras árvores. 
 
 
10) Assinale o conjunto em que todas as palavras NÃO são substantivos comuns de dois gêne-
ros: 
 
a) estudante, dentista, motorista. 
b) cadáver, mulher, sabiá. 
c) indígena, colega, pianista. 
d) jornalista, estudante, artista. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11) A cidade de Jerusalém é sagrada para as três grandes religiões monoteístas do mundo. 

São elas 

a) Judaísmo, cristianismo e islamismo. 
b) Judaísmo, cristianismo e budismo. 



 

 

c) Cristianismo, islamismo e hinduísmo. 
d) Judaísmo, islamismo e hinduísmo. 

12) Qual alternativa que completa corretamente as lacunas abaixo. (questões 12 e 13) 

Os movimentos militares, que ficaram conhecidos como as Cruzadas, resultaram na abertura 

do Mar_______ para a navegação, o que contribuiu para a expansão_______. 

a) Atlântico – religiosa. 
b) Mediterrâneo – religiosa. 
c) Atlântico – comercial. 
d) Mediterrâneo – comercial. 
 

13) No território brasileiro, o tipo climático com características seco e quente e baixo índice 

pluviométrico ocorre especificamente na região________ e seu bioma típico é a _______. 

a) Sul - cerrado 
b) Nordeste - caatinga 
c) Norte - amazônia 
d) Centro.Oeste - pantanal 
 

 

14 - O padrão energético mundial dá mostras de esgotamento. Faz-se necessário substituí-lo 
por outro: 

a) com base no petróleo e no carvão. 

b) renovável e não poluente. 

c) que use exclusivamente a força das águas represadas em açudes. 

d) que use exclusivamente a força dos ventos e das marés. 

 

 

15 – Foi feita uma pesquisa sobre o meio de transporte utilizado pelos alunos para chegarem  a  
escola. Responderam a essa pergunta 1.400 alunos. 48% responderam que vão de carro, 26% 
responderam que vão de moto e o restante de ônibus. O número de alunos que vão de moto e 
carro respectivamente consta  em qual alternativa? 
 
a) 642 e 384 
b) 364 e 672 
c) 384 e 642 
d) 684 e 342 
 
16 - O valor da expressão numérica abaixo é igual a : 

(3 x (10/5) / (2/5))-9 

a) 9 

b) 8 

c) 7 

d) 6 

 



 

 

17 – Um jogo pedagógico é formado por cartas nas quais está impressa uma fração em uma 

de suas faces. Cada jogador recebe quatro cartas e vence aquele que primeiro conseguir or-

denar decrescentemente suas cartas pelas respectivas frações impressas. O vencedor foi o 

aluno que recebeu as cartas com as frações 3/4, 1/2, 2/5, e 5/6. A ordem que esse aluno apre-

sentou foi:  

 

a) 5/6, 3/4, 1/2, 2/5. 

b) 2/5, 1/2, 3/4, 5/6. 

c) 5/6, 3/4, 2/5, 1/2. 

d) 1/2, 2/5, 3/4, 5/6. 

 

18 – Em 1955, após o término da segunda guerra mundial, países do Leste Europeu instituem 

uma aliança militar. A essência dessa aliança está em um compromisso de ajuda mútua, em 

caso de agressão armada de outras nações. Estamos nos referindo ao Pacto de:  

a) Varsóvia.  

b) Organização do Tratado do Atlântico Norte.  

 c) Bandung.  

d) Potsdam. 

 

19 – A Lei do nepotismo consiste em :  

 

a) evitar que a poluição atinja níveis insuportáveis. 

b) evitar a nomeação, por parte de parlamentares, prefeitos, governadores e outros, de paren-

tes para ocuparem cargos em gabinetes, repartições, prefeituras, empresas estatais, etc... 

c) impedir que haja mineradores ilegais na Amazônia.  

d) apoiar os movimentos em prol do desenvolvimento de formas de energia limpa.  

 

20 – 23.102 quilômetros é a extensão das fronteiras brasileiras na América Latina. Desse total, 

mais de 15 mil quilômetros encontram-se em terras emersas, fazendo fronteira com todos os 

países sul-americanos, exceto: 

a) Chile e Equador. 

b) Uruguai e Guiana Francesa. 

c) Panamá e Peru. 

d) Venezuela e Chile 

 


